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Regulares: lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

𝑎) lim
𝑥→2

(𝑥2 + 1) lim
𝑥→2

(𝑥2 + 1) = 22 + 1 = 5 

𝑏) lim
𝑥→2

√𝑥 + 7 lim
𝑥→2

√𝑥 + 7 = √2 + 7 = 3 

Esenciales 
Calcular límites laterales 

𝑐) lim
𝑥→2

√𝑥 − 2 {
lim

𝑥→2−
√𝑥 − 2   ∄

lim
𝑥→2+

√𝑥 − 2 = 0
⇒ lim

𝑥→2
√𝑥 − 2   ∄ 

𝑑) lim
𝑥→3

log(𝑥 − 3) {
lim

𝑥→3−
log(𝑥 − 3)   ∄

lim
𝑥→3+

log(𝑥 − 3) = −∞
⇒ lim

𝑥→3
log(𝑥 − 3)   ∄ 

Indeterminaciones 

𝑘

0
 

 

→ ±∞ 

𝑒) lim
𝑥→−2

𝑥

𝑥 + 2
 lim

𝑥→−2

𝑥

𝑥 + 2
=

𝑘

0
  𝐼𝑁𝐷 ⇒ {

lim
𝑥→−2−

𝑥

𝑥 + 2
= +∞

lim
𝑥→−2+

𝑥

𝑥 + 2
= −∞

⇒ lim
𝑥→−2

𝑥

𝑥 + 2
  ∄ 

0

0
 

 

Factorizando 

𝑓) lim
𝑥→1

𝑥2 − 1

𝑥 − 1
 =

0

0
 𝐼𝑁𝐷 ⇒ lim

𝑥→1

(𝑥 + 1)(𝑥 − 1)

𝑥 − 1
= lim

𝑥→1
(𝑥 + 1) = 1 + 1 = 2 

𝑔) lim
𝑥→−2

𝑥2 + 2𝑥

𝑥2 + 4𝑥 + 4
 

=
0

0
 𝐼𝑁𝐷 ⇒ lim

𝑥→−2

𝑥(𝑥 + 2)

(𝑥 + 2)2
= lim

𝑥→−2

𝑥

𝑥 + 2
=

𝑘

0
  𝐼𝑁𝐷 

⇒ {
lim

𝑥→−2−

𝑥

𝑥 + 2
= +∞

lim
𝑥→−2+

𝑥

𝑥 + 2
= −∞

⇒   ∄ 

∞ − ∞ 
 

Operando 
ℎ) lim

𝑥→1
(

1

𝑥 − 1
−

𝑥

𝑥2 − 1
) 

= ∞ − ∞  𝐼𝑁𝐷 ⇒ lim
𝑥→1

(
𝑥 + 1 − 𝑥

(𝑥 + 1)(𝑥 − 1)
) = lim

𝑥→1
(

1

(𝑥 + 1)(𝑥 − 1)
) =

𝑘

0
 𝐼𝑁𝐷 

⇒ {
lim

𝑥→1−

1

𝑥2 − 1
= −∞

lim
𝑥→1+

1

𝑥2 − 1
= +∞

⇒ lim
𝑥→1

𝑓(𝑥)  ∄ 
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Razonando: 
𝑎𝑥 ≫ 𝑥𝑛 ≫ log 𝑥 

𝑖)  lim
𝑥→∞

𝑥7 − 𝑒−𝑥

7𝑥
 

∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 ⇒   lim

𝑥→∞

𝑥7−𝑒−𝑥

7𝑥 = lim
𝑥→∞

𝑥7

7𝑥 = 0  porque 7𝑥 ≫ 𝑥7 cuando 𝑥 → ∞ 

𝑗) lim
𝑥→−∞

log 𝑥10

𝑥 + 1
 

∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 ⇒   lim

𝑥→−∞

log 𝑥10

𝑥+1
= 0  porque 𝑥 ≫ log 𝑥10 cuando 𝑥 → ±∞ 

𝑘) lim
𝑥→∞

√2𝑥 + 𝑥

𝑥2
 

∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 ⇒   lim

𝑥→∞

√2𝑥+𝑥

𝑥2 = lim
𝑥→∞

√2𝑥

𝑥2 = ∞  porque 2𝑥 ≫ 𝑥2 cuando 𝑥 → ∞ 

𝑃(𝑥)

𝑄(𝑥)
 

𝑔𝑟𝑃 > 𝑔𝑟𝑄 

 

→ ±∞ 
𝑙)  lim

𝑥→∞

2𝑥3 − 𝑥4

𝑥3 + 1
 

∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 ⇒  = lim

𝑥→∞

−𝑥4

𝑥3 = lim
𝑥→∞

(−𝑥) = −∞  

𝑔𝑟𝑃 = 𝑔𝑟𝑄 

 

Cociente de 

coeficientes de 
mayor grado 

𝑚) lim
𝑥→∞

√3𝑥4 − 2𝑥

2𝑥2 + 𝑥 + 1
 

∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 ⇒  = lim

𝑥→∞

√3𝑥4

2𝑥2 = lim
𝑥→∞

√3𝑥2

2𝑥2 =
√3

2
  

𝑔𝑟𝑃 < 𝑔𝑟𝑄 

 

→ 0 
𝑛) lim

𝑥→−∞

√1 − 𝑥3

𝑥2 + 1
 

∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 ⇒  = lim

𝑥→−∞

√−𝑥3

𝑥2 = lim
𝑥→−∞

−𝑥3/2

𝑥2 = 0  

∞ − ∞ 

Multiplicar y 

dividir por el 

conjugado 

𝑜) lim
𝑥→∞

(√𝑥2 + 1 − √𝑥2 − 𝑥) 

= ∞ − ∞ 𝐼𝑁𝐷 ⇒= lim
𝑥→∞

[(√𝑥2 + 1 − √𝑥2 − 𝑥) ·
√𝑥2 + 1 + √𝑥2 − 𝑥

√𝑥2 + 1 + √𝑥2 − 𝑥
]

= lim
𝑥→∞

[
𝑥2 + 1 − 𝑥2 + 𝑥

√𝑥2 + 1 + √𝑥2 − 𝑥
] = lim

𝑥→∞
[

1 + 𝑥

√𝑥2 + 1 + √𝑥2 − 𝑥
]

=
∞

∞
 𝐼𝑁𝐷 

 

⇒ lim
𝑥→∞

1 + 𝑥

√𝑥2 + √𝑥2
= lim

𝑥→∞

1 + 𝑥

2𝑥
=

1

2
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  Ecuación Ocurre si Especificaciones Ejemplo  
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𝑥 = 𝑎 lim
𝑥→𝑎±

𝑓(𝑥) = ±∞ 

- Puede existir sólo 
en uno de los 
laterales 
(logaritmos) 

- Hay que indicar a 
qué tiende en 
cada lado 

- Suelen darse en 
racionales y 
logaritmos 

𝑎) 𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥2 − 1
 

Candidatos: 𝑥 = 1 y 𝑥 = −1 

𝑥 = 1 {
lim

𝑥→1−
𝑓(𝑥) = −∞

lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) = +∞
𝐴𝑉  𝑥 = 1

𝑥 = −1 {
lim

𝑥→−1−
𝑓(𝑥) = −∞

lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = +∞
𝐴𝑉 𝑥 = −1

 

𝑏) 𝑓(𝑥) =
𝑥 − 1

𝑥2 − 1
 

Candidatos: 𝑥 = 1 y 𝑥 = −1 

𝑥 = −1 {
lim

𝑥→−1−
𝑓(𝑥) = −∞

lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = +∞
𝐴𝑉  𝑥 = −1

𝑥 = 1
0

0
⇒ lim

𝑥→1

𝑥 − 1

(𝑥 + 1)(𝑥 − 1)
=

1

2

 

𝑐) 𝑓(𝑥) = log(𝑥 − 3) 

Candidatos: 𝑥 = 3 

𝑥 = 3 {
lim

𝑥→3−
𝑓(𝑥)   ∄

lim
𝑥→3+

𝑓(𝑥) = −∞
𝐴𝑉  𝑥 = 3+  

H
o
ri

z
o
n

ta
le

s
 

𝑦 = 𝑏 lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) = 𝑏 

- Hay que calcular 

tanto en ∞ como 
en −∞ 

- Puede existir sólo 
en uno de los dos 

- Suelen darse en 

racionales (𝑔𝑟𝑃 =
𝑔𝑟𝑄) y 
exponenciales 

𝑑) 𝑓(𝑥) =
2𝑥 + 1

4𝑥 − 3
 

{
lim

𝑥→−∞

2𝑥 + 1

4𝑥 − 3
=

1

2

lim
𝑥→+∞

2𝑥 + 1

4𝑥 − 3
=

1

2

⇒ 𝐴𝐻 𝑦 =
1

2
 𝑒𝑛 𝑥 → ±∞ 

Como 𝑓(100) =
201

397
>

1

2
⇒ 𝐴𝐻 𝑦 = (

1

2
)

+
  𝑒𝑛 𝑥 → ∞  

Como 𝑓(−100) =
−199

−403
<

1

2
⇒ 𝐴𝐻 𝑦 = (

1

2
)

−
  𝑒𝑛 𝑥 → −∞  

𝑒) 𝑓(𝑥) = 3𝑒−𝑥 + 1 {
lim

𝑥→+∞
(3𝑒−𝑥 + 1) = 1

lim
𝑥→−∞

(3−𝑥 + 1) = ∞
⇒ 𝐴𝐻 𝑦 = 1+ 𝑒𝑛 𝑥 → +∞  
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𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛 

𝑚 = lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥)

𝑥
 

 
𝑛 = lim

𝑥→±∞
[𝑓(𝑥) − 𝑚𝑥] 

- Si ∃ AH en un 
lado, no puede 
haber oblicua 

- Pude haber AH 
en un lado y AO 
en otro (pej a 
trozos) 

- Hay que calcular 
o dejar indicado 
el cálculo en 
ambos lados 

- Suelen darse en 
racionales con 
𝑔𝑟𝑃 − 𝑔𝑟𝑄 = 1 

𝑓) 𝑓(𝑥) =
𝑥2 − 1

𝑥 + 2
 

lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) = ±∞ ⇒ No existe AH 

 

𝑚 = lim
𝑥→∞

𝑥2 − 1
𝑥 + 2

𝑥
= lim

𝑥→∞

𝑥2 − 1

𝑥2 + 2𝑥
= 1 

 

𝑛 = lim
𝑥→∞

[
𝑥2 − 1

𝑥 + 2
− 1 · 𝑥] = lim

𝑥→∞
[
𝑥2 − 1

𝑥 + 2
−

𝑥2 + 2𝑥

𝑥 + 2
]

= lim
𝑥→∞

[
−1 − 2𝑥

𝑥 + 2
] = −2 

 

E igual en −∞ 
 

⇒ 𝐴𝑂  𝑦 = 𝑥 − 2  𝑒𝑛 𝑥 → ±∞ 
 

𝑥 𝑓(𝑥) 𝑦  𝑥 𝑓(𝑥) 𝑦 

100 9999

102
 

98  −100 9999

−98
 

−102 

 

Como 
9999

102
> 98 ⇒

𝐴𝑂  𝑦 = 𝑥 − 2   𝑒𝑛 𝑥 → ∞

𝑓(𝑥) 𝑣𝑎 𝑝𝑜𝑟 𝑒𝑛𝑐𝑖𝑚𝑎 𝑑𝑒 𝐴𝑂
 

 

Como 
9999

−98
< −102 ⇒

𝐴𝑂  𝑦 = 𝑥 − 2   𝑒𝑛 𝑥 → −∞

𝑓(𝑥) 𝑣𝑎 𝑝𝑜𝑟 𝑑𝑒𝑏𝑎𝑗𝑜 𝑑𝑒 𝐴𝑂
 

 

 


